



ДИФТЕРИЯ



Дифтерия – тяжелое инфекционное заболевание, поражающее миндалины, глотку, трахею, нос и другие органы, с явлениями интоксикации, поражения сердечно-сосудистой, нервной и выделительной систем. Заболевание характеризуется крайне агрессивным течением, которое без своевременного и адекватного лечения может привести к необратимому поражению многих органов, к развитию токсического шока и даже к смерти больного. По данным ВОЗ 5-10% случаев заболевания дифтерией заканчивается летально.

Возбудителем заболевания является коринебактерия дифтерии. Она погибает:

- При кипячении – в течение 1 минуты.
- При воздействии дезинфицирующих веществ – в течение 8 – 10 минут.
- На одежде и постельном белье – в течение 15 дней.
- В пыли – в течение 3 – 5 недель.



Источником инфекции является больной человек или бактерионоситель.



Пути передачи

Воздушно-капельный
(при чихании, кашле, разговоре)

Контактно-бытовой (через предметы, с которыми соприкасался больной)

Через зараженные продукты (молоко, сыр и прочие)



Симптомы заболевания

Серо-белые пленочные налеты на миндалинах, небе, задней стенке гортани. Отделяются они с трудом (обнажая при этом кровоточащую поверхность слизистой оболочки), а после удаления довольно быстро появляются вновь.

Незначительная боль при глотании

Увеличение небных миндалин

Повышение температуры



Увеличение шейных лимфузлов

Гиперемия и отёк слизистой глотки

Осложнения дифтерии

1 Паралич дыхательных мышц

2 Миокардит, нарушение сердечного ритма

3 Поражение нервной системы (параличи, парезы)

4 Сердечная недостаточность



Профилактика

Вакцинация – основной метод профилактики дифтерии.



Чтобы избежать заражения дифтерией необходимо делать прививки, согласно календарю прививок:

2 мес. – 1-я вакцинация
4 мес. – 2-я вакцинация
6 мес. – 3-я вакцинация
18 мес. – 1-я ревакцинация
6 лет – 2-я ревакцинация

14 лет – 3-я ревакцинация
18 лет – 4-я ревакцинация, с последующей ревакцинацией каждые 10 лет от предыдущей прививки

Помните, что однократная прививка не обеспечивает надежного иммунитета!

Важно знать! Первые симптомы дифтерии могут напоминать ангину! Не занимайтесь самолечением – это очень опасно. При первых признаках заболевания необходимо срочно обратиться к врачу!